
Po raz pierwszy wszyscy mieszkaliśmy w hostelu w Krakowie. Pierwsze wrażenie po wejściu do budynku hotelu było „ nieciekawe”, ale okazało się, że jest to doskonałe miejsce w centrum miasta, skąd wszędzie było nam blisko. Dzięki temu byliśmy na nocnym zwiedzaniu rynku krakowskiego – wrażenia były niesamowite. Nocny Kraków szczególnie podobał się naszym kolegom z Monachium (gorące podziękowania dla pani przewodnik A. Jeleń za zainteresowanie historią Krakowa), których odwiedził z jednodniową wizyta Dyrektor szkoły pan Galata.

Przygotowany przez nas program (w wymianie uczestniczyło 12 uczniów naszej szkoły : Kasia Dziuba, Ela Bębenek, Monika Sikorska, Angelika Walo, Basia Klimczyk, Ania Jekiełek, Marysia Dziuba, Agnieszka Jezioro, Karolina Sermet, Adam Ciepły, Arek Wielowski i Wojtek Machnik, opiekunami były panie : Jadwiga Łagosz i Marta Wojtanowska) okazał się ciekawy dla całej grupy. Podczas tygodnia wspólnego pobytu zwiedziliśmy: Kraków – także pływając statkiem po Wiśle, kopalnię soli w Wieliczce , Zakopane , Muzeum w Oświęcimiu. Byliśmy także w regionalnym ośrodku Telewizji Polskiej w Krakowie na Krzemionkach – tam Adaś udawał, że prowadzi Kronikę Krakowską. Dobrą zabawę mieliśmy w Parku Wodnym , bawiliśmy się także wykonując zadania – w ten ciekawy sposób poszerzyliśmy swoja wiedze o centrum Krakowa. 

Nasza grupa gościła także w Starostwie Powiatowym w Krakowie, gdzie zostaliśmy przyjęci przez pana wicestarostę A. Furmanika i panią Dyrektor Wydziału Edukacji L. Pycińską. Mogliśmy osobiście podziękować za wsparcie finansowe naszej wymiany i podzielić się wrażeniami.

Podczas pobytu w naszej szkole spotkaliśmy się z przedstawicielami SRU oraz panią Dyrektor A. Stec, która pokreśliła ważność międzynarodowych kontaktów młodych ludzi. Spotkaliśmy się także z władzami Miasta i Gminy Skawina tj. panem Burmistrzem A. Najderem i panią Sekretarz E. Strzałką. 

Z pobytu w Skawinie wszyscy zapamiętany nasz udział w obchodach 100- lecia firmy „ Lajkonik” i przemarsz ulicami miasta do siedziby firmy w towarzystwie Lajkonika ,orkiestry szkolnej i całej grypy uczniów w różny sposób reklamującej wyroby firmowe.

Podsumować nasza wymianę można krótko : było super, zapisujemy się na rok następny!!!!!


